

# @湖南人 全省启动全面有序用电 这份重要通知请接收

入冬以来,受多重因素叠加,湖南电网最大负荷达到3150万千瓦,创冬季历史新高。

12月19日,湖南召开视频会议,部署迎峰度冬能源保供工作,再次强调全面有序用电,积极应对用电需求高峰。

为保障全省电网平稳运行和电力可靠供应,湖南省政府办公厅12月16日下发通知,要求从即日起全省全面开展有序用电,优先保障居民生活、关键公共设施(学校、医院等)和重点企业用电。省机关事务管理局12月18日也下发通知,要求全省公共机构带头节约用电用气。

眼下,我省用电形势如何?迎峰度冬有哪些应对举措?响应有序用电、节约用电的号召,党政机关、企事业单位和普通居民该怎么做?

## 1 三大因素导致用电需求急剧增长

湖南省能源局负责人介绍,今年用电需求比往年急剧增长,主要有三大原因。

一是天气偏冷。按照气象标准,湖南去年12月18日进入冬季,而今年11月22日入冬,提前了26天,且平均气温低于常年2.2℃。12月14日,长沙迎来今冬第一场雪。当天,全省日用电量达6.13亿千瓦时,同比增长了

36.2%,创湖南冬季日用电量新高。

据气象部门预测,12月底至明年1月初、明年1月下旬至2月上旬将分别迎来新一轮低温雨雪天气,居民取暖用电需求将持续保持高位。

二是工业生产高速增长。随着元旦、春节临近,加之各大企业赶工完成上半年订单,使得工业用电持续快速增长。11月当月,全省工业用电量同比

增长9%。预计12月,全省工业用电量增幅将突破10%。

三是农村用电需求集中。春运即将开启,部分湖南在外务工人员已提前集中返乡,农村用电在近期集中增加。

民生、工业、农村三大用电需求叠加,导致今年入冬后我省用电量大幅增长。

## 2 多措并举迎峰度冬

为应对迎峰度冬能源需求快速增长局面,省委、省政府积极落实国家“六保”要求,早研究、早部署、早动手,召开了迎峰度冬能源保供工作会议,成立了工作专班。

省发改委、省能源局会同省工信厅、省水利厅、省电力公司、广铁集

团、中石油湖南公司等部门和单位,加强煤电油气运行调度,积极协调供需各方,确保火电机组满发稳发,做好水电科学调度,确保稳定供气湖南。

目前,统调火电机组全额并网发电,甘肃、三峡等特超高压线路满负荷送电湖南,水电保水运行,电力供应平

稳有序。

目前,国家电网也加大了电力输送能力,将充分发挥大电网平台优势,挖掘跨区跨省通道送电潜力,确保祁韶直流、鄂湘、鄂赣等外受电通道最大能力送电,大力支持湖南、江西等地用电。

## 3 全面“有序用电”不等于简单“拉闸限电”

12月16日,湖南省政府办公厅下发通知,要求在全省全面开展有序用电,以保障全省电网平稳运行和电力可靠供应。

“全面有序用电,不是简单地拉闸限电。”省发改委相关负责人介绍,有序用电,是当全省用电负荷超过一定指数时才启动。通过有序用电,可合理调整电力供需平衡,更好地优先保障民生、重点企业、重点行业、重点场所的正常用电。有序用电主要有三大特点。

一是提倡错峰用电。根据通知要求,有序用电的时段为每日10时30分至

12时、16时30分至20时30分。在有序用电时段,除交通枢纽设施、医疗防疫场所、关系群众人身财产安全的其他场所外,所有建筑物外立面灯光照明、亮化工程、景观照明、商业广告大屏等用电设施一律关停。全省高耗能行业用户要在有序用电时段主动压限企业非生产性负荷和辅助性生产负荷用电。省发改委建议,企业可通过员工轮休、设备检修的方式开展错峰用电。

二是鼓励节约用电。在当前用电需求高峰期,我省要求所有党政机关和企事业单位带头节约用电。比如,室内温度设

置不得高于20℃,周末关闭办公室动力用电。

除公益性、服务型场所外,所有商业综合体、大型商超、宾馆酒店、娱乐休闲场所的室内温度设置不得高于20℃。

三是保障重点用电。我省将确保民生领域、重点企业、重点行业、重点场所的正常用电需求。比如,百姓居民日常用电,我省产业链供应链主要企业的正常用电,机场、车站、广电、通讯等国计民生行业领域用电,学校、医院等人员集中公共场所照明等用电,都将被优先保障。

据红网

## 国家发展改革委、商务部 发布《外商投资安全审查办法》

经国务院批准,2020年12月19日,国家发展改革委、商务部发布《外商投资安全审查办法》。

对影响或者可能影响国家安全的外商投资进行安全审查,是国际通行做法。2011年,我国建立外商投资安全审查制度。近十年来,外商投资管理体制改革历经大幅改革,特别是今年起施行的《中华人民共和国外商投资法》在法律层面正式确立准入前国民待遇加负面清单管理制度,建立外商投资信息报告制度,大幅提升外商投资便利化程度。同时,为统筹积极促进外商投资和有效维护国家安全,外商投资法规定国家建立

外商投资安全审查制度,对影响或者可能影响国家安全的外商投资进行安全审查。

安审办法以外商投资法、国家安全法为主要法律依据,践行总体国家安全观和新发展理念,坚持统筹发展和安全,坚持开放和安全并重,总结近十年来审查工作实践,借鉴主要国家审查制度成果,对外商投资安全审查制度作出较为全面系统的规定,以在积极促进和保护外商投资的同时,有效预防和化解国家安全风险,为更高水平对外开放保驾护航,助力构建以国内大循环为主体、国内国际双循

环相互促进的新发展格局。

安审办法共23条,规定了适用审查的外商投资类型、审查机构、审查范围、审查程序、审查决定监督执行和违规处理等,进一步提高了审查工作的规范性、精准性和透明度,尽可能减少对外商投资活动的影响,保护外商投资积极性和合法权益。根据安审办法,国家建立外商投资安全审查工作机制,工作机制办公室设在国家发展改革委,由国家发展改革委、商务部牵头,承担外商投资安全审查的日常工作。安审办法将于公布之日起三十日后正式施行。

据新华社

今年湖南入冬早、降温快,受连日持续低温天气影响,用电负荷骤增。为保障全省能源平稳运行和可靠供应,应对冬季用电、用气高峰,近日湖南下发《湖南省人民政府办公厅关于全面开展有序用电的通知》《湖南省机关事务管理局关于全省公共机构带头节约用电用气的通知》,倡议在全省范围内开展有序用电、用气工作。

### 保民生 保公用 保重点

优先保障居民生活、关键公共设施(学校、医院等)和重点企业用电、用气需求。

### 错峰错峰 有序用电用气

全省用电负荷超过2900万千瓦时,启动有序用电、用气措施,有序用电、用气时段为每日10:30-12:00、16:30-20:30。

### 机关事业单位

公共机构办公区禁用烤火炉、取暖器等高耗能采暖设备  
工作时间:  
用电、用气采暖室内温度设置不得高于20℃,下班前提前半小时关停采暖设备  
非工作时间:  
原则关停电、天然气采暖设备,周末关闭办公室动力用电、用气。

### 商业场所

除公益性、服务型场所外,所有商业综合体、大型商超、宾馆酒店、娱乐休闲场所室内温度设置不得高于20℃,每日10:30-12:00、17:00-19:00暂停空调和电热锅炉用电。

### 户外用电

除交通枢纽设施、医疗防疫场所、关系群众人身财产安全的其他场所外,所有建筑物外立面灯光照明、亮化工程、景观照明、商业广告大屏等用电设施,在有序用电时段一律关停。

### 电网企业

提前发布有序用电信息,做到定企业、定设备、定容量、定时间,避免拉路限电。

### 用电企业

错峰避峰生产,不得以生产等原因拒绝执行有序用电。高耗能行业用户在有序用电时段主动压限企业非生产性负荷和辅助性生产负荷用电,包括中央空调、厂区亮化、电锅炉等。

广告

**衡阳市东方印刷厂**  
庆祝建厂32周年 优惠季  
数码印刷,立等可取。楼书、单页、画册、  
物业资料、会议资料、办公用品、表格、内资、  
档案袋/盒、台、挂历,不干胶商标等其他印刷  
市红湖北路87号 8806879 13807347816